
 

 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΙ ΔΑΣΚΑΛΟΙ ΕΜΠ  

 

Ένα αποκαλυπτικό ανοιχτό ΔΣ… 

 

Τη Δευτέρα 20/10/2025 πραγματοποιήθηκε ανοιχτό Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου ΔΕΠ 
ΕΜΠ, με θέματα την μεταμεσονύχτια επέμβαση της αστυνομίας στο κτίριο της Πατησίων  και 
τη σύλληψη φοιτητών που υπερασπίζονταν απόφαση του φοιτητικού συλλόγου της 
Αρχιτεκτονικής για κατάληψη, τη μέρα μάλιστα της μεγάλης απεργίας ενάντια στο 13-ωρο 
(που έχει κάνει την Ελλάδα βούκινο σε όλο τον κόσμο) αλλά και για την πρωτοφανή κλήση, από 
την Πρυτανεία, σε απολογία του Κοσμήτορα της Σχολής Μεταλλειολόγων-Μεταλλουργών 
Μηχανικών για ένα email ενημέρωσης αναφορικά με μια απόφαση του φοιτητικού συλλόγου, 
κατά τα ειωθότα της Σχολής, και παράλληλα για τα μέτρα πειθάρχησης και καταστολής που 
«υποχρεούται» να πάρει.  

Τα όσα ακούστηκαν από την παράταξη της Α-ΚΙΜΔΕΜΠ μοιάζουν απίστευτα για 
συνδικαλιστική παράταξη. Όμως, τη συνεδρίαση παρακολούθησαν πάνω από 50 
συνάδελφοι, που ιδίοις όμασι μπορούσαν να διαπιστώσουν προθέσεις και στάσεις.  

Ας σταχυολογήσουμε ορισμένα σημεία: 

Στην ταύτιση δύο κειμένων, το πρώτο σταλμένο από Αστυνομικό Υποδιευθυντή στις 27-01-
2024, την περίοδο των καταλήψεων για τα ιδιωτικά πανεπιστήμια, στο πλαίσιο «επείγουσας 
ποινικής προκαταρκτικής εξέτασης», όπως συγκεκριμένα αναφέρεται και το δεύτερο 
σταλμένο από τον Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων του ΕΜΠ, η Α-ΚΙΜΔΕΜΠ απάντησε 
με το επιχείρημα… «δεν είναι αυτό που φαίνεται».  

Δεύτερο βασικό «επιχείρημα» για την πρωτοφανή στάση αδράνειας και σιωπής ενός 
συνδικαλιστικού οργάνου για τις απειλές που δέχεται συνάδελφος που δεν δέχεται τον ιταμό 
ρόλο του καταδότη στον οποίο, σημειωτέον, ωθούνται όλοι ανεξαιρέτως οι συνάδελφοι και 
όχι μόνο οι κοσμήτορες, και έκανε το έγκλημα «να δράσει κατά τη συνείδησή του», όπως 
χαρακτηριστικά αναφέρει η ομόφωνη απόφαση της Σχολής Μ.Μ.Μ. εκφράζοντας την 
αλληλεγγύη της, ήταν ότι για το θέμα δεν πήρε απόφαση το Συμβούλιο Διοίκησης και η 
Σύγκλητος, παραδεχόμενοι ανοιχτά ότι έχουν καταντήσει το Σύλλογο παρακολούθημα της 
Διοίκησης,  επιβεβαιώνοντας για μια ακόμα φορά, την προτεραιότητά τους στην υπεράσπιση 
της Διοίκησης και όχι των συναδέλφων.  

Όταν, μάλιστα, συνάδελφος θεώρησε στοιχειώδη την έκφραση ηθικής και ακαδημαϊκής 
στήριξης και αλληλεγγύης από το ΔΣ προς τον συνάδελφο Δαμίγο, ανεξάρτητα μάλιστα από τη 
στάση που πιστεύει κανείς ότι πρέπει να κρατήσει ο Σύλλογος έναντι ενός νόμου που έχει 



σηκώσει θύελλα αντιδράσεων, πάλι ανασύρθηκαν τα γνωστά επιχειρήματα προκειμένου ο 
Σύλλογος να μείνει αδρανής, μοιραίος και άβουλος, αξιοποιώντας με καθεστωτική λογική την 
ισχνή πλειοψηφία. 

Βλέποντας το ακροατήριο την προκλητική αδιαφορία της Α- ΚΙΜΔΕΜΠ για ένα μείζον θέμα 
υπεράσπισης ενός μέλους του Συλλόγου, διαμορφώθηκε αυθόρμητα το αίτημα για άμεση 
έκτακτη Γενική Συνέλευση, το ανώτερο όργανο του Συλλόγου, όπως το Καταστατικό ορίζει. 
Παρά την αρχική δυσανεξία στην πρόταση, ο Πρόεδρος συμφώνησε σε αυτό. Έλα, όμως, που 
το «χούι» δεν κρύβεται. Μέλος του ΔΣ του ΣΔΕΠ που ανήκει στην παράταξη της Α-ΚΙΜΔΕMΠ, 
σε ένα ανεκδιήγητο email, όχι μόνο αρνήθηκε τη Γενική Συνέλευση του Συλλόγου, αλλά 
χαρακτήρισε «κουταμάρες» τις θέσεις της ΔΗΠΑΚ και των Πανεπιστημιακών Δασκάλων και 
πρόσβαλε κατάφορα συναδέλφους θεωρώντας ότι η Γενική Συνέλευση είναι «για 
αργόσχολους». Όμως, ο συνάδελφος εκτός από μέλος της Α-ΚΙΜΔΕΜΠ είναι και μέλος της 
Επιτροπής Δεοντολογίας και Ηθικής του ΕΜΠ, προσωπική επιλογή του Πρύτανη. O tempora, 
o mores… 

Καλούμε όλους τους συναδέλφους: 

- Να ενισχύσουν με την συμμετοχή τους τις συλλογικές μας αντιστάσεις απέναντι στο 
δυστοπικό παρόν των πειθαρχικών διώξεων μελών ΔΕΠ, φοιτητών και εργαζομένων. 

- Να συμμετάσχουν μαζικά και ενεργά στην επόμενη ΓΣ του Συλλόγου. 
- Να εγγραφούν μαζικά στο Σύλλογο  
- Να βάλουν φρένο στην αντιδημοκρατική και αντισυνδικαλιστική εκτροπή του ΣΔΕΠ ΕΜΠ 

με την ψήφο τους στις επόμενες εκλογές. 

 

22.10.2025 


